
 

 

 
 سازمان ملي پرورش استعدادهاي درخشان

 اداره آموزش و پرورش شهرستان مرند

 بسمه تعالی

 مرند جعفري علامه درخشان استعدادهاي مركز

 دقيقه 09 مدت امتحان :

 ریاضی و فيزیک –علوم تجربی رشته :         صبح 8: 09ساعت شروع :         (1شيمی )سوالات درس : 

 

                          2تعداد صفحه :            شماره صندلي :                  كلاس :                              نام و نام خانوادگی :

 12/19/09تاريخ امتحان :  

 1009-08سال تحصيلي : 

 استفاده از ماشين حساب مجاز است. محاسبات خود را تا دو رقم اعشار انجام دهيد.

 بارم متن سوالات ردیف

 با توجه به هر يک از عبارت هاي زير ، واژه مناسب را از داخل پرانتز انتخاب کنيد: 1

 شيميايي ( آن ها با يکديگر يکسان است. -زوتوپ ها ، برخلاف خواص ) فيزيکي عدد اتمي ( اي –) عدد جرمي  آ(

 افزايش ( طول موج از يکديگر دورتر مي شوند. –نوارهاي رنگي طيف نشري خطي هيدروژن با ) کاهش  ب(

l شمار الکترون ها با عدد کوانتومي  پ( =  نيست (. –برابر ) است  𝐶𝑢91و  𝐾91در اتم دو عنصر 0

 –نمي يابد ( اما در لايه خود احتمال حضور ) بيش تري  –الکترون در هر لايه اي که باشد در همه نقاط پيرامون هسته حضور ) مي يابد  ت(

 کمتري ( دارد.

 معکوس ( وجود دارد. –بين ميانگين جهاني دماي سطح زمين و ميانگين جهاني سطح آب هاي آزاد رابطه ) مستقيم  ث(
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𝐶𝐻4در معادله واکنش  آ( 2 + 𝑁𝐻3 + 𝑂9 → 𝐻𝐶𝑁 + 𝐻9𝑂   است؟چند گونه با يکديگر برابر پس از موازنه ضريب 

                              9 )5                     9) 9                      3) 3                        4) 4 
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دوره ........... جدول جاي داشته و عدد اتمي آن برابر .......... است و  در 𝑀باشد ، عنصر  33برابر  +𝑀اگر شمار الکترون هاي يون تک اتمي  ب(

 ( ترکيبي با فرمول .......... تشکيل مي دهد.𝑆93با گوگرد )
 𝑀9𝑆،  33پنجم ، ( 𝑀𝑆                4 ،  35م ، پنج( 𝑀9𝑆               3،  35م ، چهار( 𝑀𝑆              9،  33چهارم ، ( 9 

 درستي يا نادرستي هر يک از عبارت هاي زير را مشخص کرده و شکل درست عبارت هاي نادرست را بنويسيد. 3

 لايه مشابه است. با افزايش ارتفاع ، روند کلي تغيير فشار در لايه تروپوسفر با روند کلي تغيير دما در اين آ(

,  𝑆𝑂9 ) محلول آبي اکسيدهاي ب( 𝑁𝑎9𝑂 , 𝑁𝑂9  ).خاصيت اسيدي دارد 

 در توليد برق با استفاده از گرماي زمين ، کمتر از زغال سنگ است. 𝐶𝑂9ردپاي  پ(

 اکسايش آلومينيم تا جايي پيش مي رود که همه فلز دچار خوردگي شود. ت( 

7/1 

 پاسخ دهيد: 𝐴𝑠33 آرسنيکبه سوالات زير درباره عنصر  4

  را بنويسيد. آرسنيکآرايش الکتروني اتم  آ(

 را بنويسيد. تعداد الکترون هاي ظرفيت و تعداد زيرلايه نيمه پردر اتم عنصر آرسنيک  ب(

 به کدام دوره و گروه از جدول دوره اي عناصر تعلق دارد؟ آرسنيکعنصر  پ(
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را  𝑋عدد اتمي عنصر باشد ،  (𝐶𝑢91تعداد الکترون هاي ظرفيت اتم عنصر مس ) برابر 𝑋31اتم عنصر  در و پروتون ها تفاوت تعداد نوترون هااگر  7
 ) با نوشتن راه حل( به دست آوريد.
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 سوالات زير پاسخ دهيد:به  6

  را تعريف کنيد.قانون پايستگي جرم  آ(

𝐶𝑟94آرايش الکتروني فشرده  ب(
 را بنويسيد. +9
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 درصد داشته و تعداد پروتون ها و نوترون 30داراي دو ايزوتوپ است که يکي از آنها فراواني  𝑎𝑚𝑢  40/99با جرم اتمي ميانگين 𝑋90عنصر  5
 در نظر بگيريد( 𝑎𝑚𝑢  9هاي آن برابر است. تعداد نوترون هاي ايزوتوپ ديگر را به دست آوريد.) جرم پروتون و نوترون را 

 ) با نوشتن محاسبه (
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  ادامه سوالات در صفحه دوم 



 

 

 موفق باشید.     (93انسان را جز حاصل کوشش خود بهره ای نیست. ) سوره نجم آیه        

,  𝑆𝑂3ساختار لوويس گونه هاي زير را رسم کنيد.     آ( 8 𝑁𝑂9
−  , 𝐶𝑂  

 است؟ با دو گونه ديگر متفاوتي پيوندي در کدام گونه، نسبت جفت الکترون هاي ناپيوندي به جفت الکترون ها ب(

𝐶 ,3 ) اعداد اتمي مورد نياز : 𝑁 ,3 𝑂 ,8 𝑆93 ) 
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9 

𝐻𝑒4 گاز  𝑁𝑒90  𝐴𝑟40  𝐾𝑟83  𝑋𝑒939  
 931 -943 -983 -953 -901- (𝑐0نقطه جوش )

-𝐶0 950نقطه جوش گازهاي نجيب در جدول زير آمده است . ظرف حاوي اين گازها را به تدريج سرد کرده و نمونه اي از هواي مايع با دماي 
 : تهيه کرده ايم 

 

 

 چرا؟ خارج مي شود؟ديرتر اگر اين نمونه را وارد برج تقطير کنيم ، کدام گاز  آ(

 مورد از کاربردهاي آن را بنويسيد. 9فراوان ترين گاز نجيب هواکره را نام برده و  ب(

 اجزاي سازنده هواي مايع ، به شکل گاز هستند يا مايع؟ چرا؟ -𝐶0900در دماي  پ(

 وارونه ( –چه رابطه اي بين نقطه جوش و جرم مولي گازهاي نجيب وجود دارد؟ ) مستقيم  ت(
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    پاسخ دهيد:به سوالات زير  شيميايي معادله واکنش هايبا توجه به  10

𝑎)     𝐾𝑁𝑂3                                                                       ( را موازنه کنيد.     aمعادله واکنش ) آ( →  𝐾9𝑂 +  𝑂9 + 𝑁9 

 چرا؟( را نشان مي دهد؟ 𝐶8𝐻98( سوختن ناقص بنزين )c( و )b)کداميک از واکنش هاي  ب(

𝑏)      𝐶8𝐻98(𝑙) + 𝑂9(𝑔) → 𝐶𝑂9(𝑔) + 𝐻9𝑂(𝑔) 
𝑐)      𝐶8𝐻98(𝑙) + 𝑂9(𝑔) → 𝐶𝑂9(𝑔) + 𝐶𝑂(𝑔) + 𝐻9𝑂(𝑔) 

 

1 
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 ترکيب هاي زير را نام گذاري و فرمول نويسي کنيد. 11
                  ( اکسيد :Iمس )                     :            پتاسيم نيتريد                 :            کربن تترا کلريد

 𝐹𝑒𝐶𝑙3         :                          𝑀𝑔𝑆  :                                       𝑁9𝑂3: 
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 009/0تبديل آن ، با انرژي آزاد شده بر اثر  انرژي حاصل ازچند تن بنزين بايد بسوزد تا آزاد شود ،  گرماکيلوژول  48بنزين سوختن هر گرم از اگر  12
 کيلوگرم (9000) يک تن =  باشد؟گرم ماده به انرژي ، برابر 
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×  اگر جرم  13 𝑁              را به دست آوريد؟ 𝑚گرم باشد ،  984/0برابر  𝑁9𝑂𝑚مولکول    904/9  9099 = 94  , 𝑂 = 93 𝑔. 𝑚𝑜𝑙−9 
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را  𝐴 است. جرم مولي عنصر 𝐴گرم عنصر تک اتمي  9/99برابر تعداد اتم هاي موجود در  9( ، 𝐶𝑙9گرم گاز کلر ) 9/94هاي موجود در تعداد اتم  14

𝐶𝑙9             به دست آوريد؟ = 39 𝑔. 𝑚𝑜𝑙−9    
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 20 امضاء  دبير                                                            :نمره با عدد :                       نمره با حروف                    اسلام طالبي  نام و نام خانوادگی طراح / مصحح :    


